



无声世界响起爱的春雷

——怀化市中心特校爱生育人纪事(上)

本报记者 田彦弘 颜优华 潘高伟

梅子黄时,记者来到怀化市中心特殊教育学校,走进了一群可亲可敬的人中间……两个半天的采访,受访者的一言一行,一颦一笑,总能让记者生出“人间自有真情在”的感动;他们或动人或平凡的故事,诠释着特教人的精神风貌。

特殊教育的对象,是生理或心理有缺陷即盲、聋哑和弱智儿童。因此,劝学成了特校一项重要的工作。

几位老师不约而同提到发生在副校长、省特教骨干教师黄爱香身上的一件事。黄爱香是怀化地区第一个特教专业生和全国职工职业道德建设先进个人。1991年8月,黄爱香两次上门动员一名12岁的聋哑孩子入学未果。离开学校只有两天了,黄爱香第3次顶着烈日翻山越岭去孩子家。大人们都在田里干活,黄爱香见状也下了田,一边帮着干活,一边苦口婆心劝说。几个时辰过去,黄爱香一路跋涉劳顿加上急火攻心中暑了,身子一软晕倒在田里……黄爱香的诚心打动了孩子的父母,开学那天他们带着孩子第一次迈进特校大门。

下课铃响起,学生拥出教室,高兴地叫着嚷着,手舞足蹈用哑语交谈,见外人来访,几名同学围了上来,打量着记者,有的还调皮地挤眉弄眼,不大的操场弥漫着快乐和生气。

校办公室主任罗明琼,从事特教20个年头,如今还兼教几个班的数学。看着眼前活泼的孩子,他对第一次与残疾学生从相识到相知的经历记忆犹新——

第一次站上讲台,罗明琼执教的六年级只有两名学生,还是兄弟俩。哥哥刘大农(化名),20岁,弟弟刘二农(化名),19岁。得知老师比弟弟还小1岁,刘大农伸出大拇指:“你是小弟。”

面对比自己年长且性情有些乖张的学生,罗明琼没有强化师道尊严,以势压人,而是因势利导,循循善诱。采取学习上适当从紧的办法,让他俩懂得年龄与学养并不一定成正比的道理。但凡有了进步,则不吝表扬和鼓励,让他们相信自己“行”。生活上关心他们,尊重他们,变师生关系为朋友关系,使他们有话敢讲,乐于讲。翌年,兄弟俩高小毕业,哥哥顶职进入电力部门,当上了电工。如今,刘大农一碰到罗明琼就翘起大拇指:“你是老大!”

瞪圆大大的眼睛,扬起清瘦的脸庞,一个小女孩亲热地依偎在丁中华老师的身旁。她虽然根本听不见我们的谈话,却似乎从丁中华一张一阖的嘴唇里读懂了什么,露出会意的神情。

丁中华介绍,女孩叫文佳慧,今年12岁,是个苦命的孩子。她生来失聪,被人收养。刚记事,养父负气离家,再没回来。6

岁那年养母病逝。从此,小佳慧与年迈的祖母相依为命。命运多舛,造成了小佳慧多愁善感、胆小怕事的性格。丁中华形容她胆小得像雀,温顺得像猫。课堂上小佳慧常常发呆,逢年过节,每每向隅而泣。她在作文里写到“六一儿童节,同学的爸爸妈妈来了……晚上,我梦见了妈妈”。小佳慧的表现丁中华看在眼里,痛在心里。一到节假日,丁中华都要送学习用品、亲手制作的小工艺品给她。小佳慧过生日时,还把她叫回家,添上一两个菜,与老师家人一起享受天伦之乐。渐渐地,她把丁中华看成了自己的母亲。有次丁中华卧病在床,朦胧中瞥见10岁的小佳慧蹑手蹑脚走到床前,守护了很久很久。讲到动情处,泪花在丁中华的眼眶中打旋,晶莹莹的。



特校老师在课堂上与学生交流
资料图片

耒阳一小 破解大班额问题

本报讯(记者 李翔龙 通讯员 周胜)日前,耒阳市城北小学推出的“三三优化学习”方式,基本解决了大班额引发的问题。

我省城镇小学普遍存在大班额问题。耒阳市城北小学班均学生93人。面对大班额问题,他们勇于探索,2006年,申请的课题“大班额下小学语文变革学习方式的探索”通过专家评审列入衡阳市“十一五”规划课题,通过实践总结出了“三三优化学习”理论,即大班额下,学生通过“课堂、网络、综合实践”三条优化途径和“主动、合作、探究”三种优化学习方式,建构自己的方法、知识、能力体系,以适应未来学习型、信息化的社会。

拒绝毒品,从娃娃抓起

本报讯(实习记者 沈霞 通讯员 陈本剑)近日,澧县二中3000多名学子在15米长的宣传横幅上踊跃签名,表达了他们拒绝毒品的心声。

学校坚持多措并举在校园内构筑起了一道拒绝毒品的铜墙铁壁,各个班级开展了禁毒教育主题班会,同时充分利用黑板报、宣传栏、校园广播、校园网等宣传渠道进行禁毒宣传教育,并在校内悬挂标语口号,展示禁毒图片等,营造了良好的禁毒教育氛围。

沅江幼儿教师“充电”忙

本报讯(通讯员 兰映秋 周伟)7月4日,来自沅江市各乡镇场的幼儿园园长、骨干教师和各中心校幼教负责人,参观市教育局召开多元整合幼儿园教育教研活动。

研讨会的主题是防止学前教育“小学化”。采用专题报告,活动观摩与点评形式,开展多元整合幼儿园教育活动。

南雅青年教师有了“家”

本报讯(记者 贺艳雄)为庆祝建党89周年,积极为青年教师成长搭建平台,近日,南雅中学召开青年教师党支部成立大会,这是长沙市教育系统建立的首个特殊群体基层党支部。

会上,青年教师党员代表宣读自己的成长感言和公开承诺,表达为教育事业奋斗终生的决心,并进行了青年岗位能手的经验交流。南雅中学校长孙传贵表示,青年教师是推动学校可持续发展的重要力量,学校将不遗余力地去培养和发展一批富有理想、饱含热情、团结奋进、大有作为的青年教师,发挥他们的先锋模范带头作用、促进学校青年教师积极性和先进性的建设。



湖南对外经济贸易职业学院 协办
<http://www.hnwmxy.com/>

遗失声明

宋安遗失全国毕业研究生就业协议书,编号:0101053600126,特此声明。

华新实验学校落成

本报讯(记者 李翔龙 通讯员 周崇玖)日前,备受瞩目的衡阳市华新实验中学主体工程全面竣工。

据了解,华新实验学校将于8月底举行挂牌庆典仪式,9月1日正式开学。届时,学校将拥有全新的数字校园网络系统、数字网络智能广播系统、计算机教室兼数字化语音教学系统、校园一卡通系统、安防监控系统等现代化一流的教学设备。学校师资除了保留布局调整中撤销的原24中教师队伍外,还将从市直中学选调一批教学经验丰富、教学方法新颖活泼、敢于创新的中青年骨干教师,力求把该校建设成为义务教育品牌学校。



7月1日,龙山县新城小学党支部在“创建先进基层党组织,争当优秀共产党员”活动中,结合学校实际,参观桑植县洪家关贺龙元帅纪念馆,重温入党誓词,缅怀先烈。

专治白癜风 60元起

因为专业 所以更好

长沙协雅白癜风治疗中心是一家全国连锁的白癜风专业治疗机构,是中国白癜风集团、山东大学白癜风研究所在湖南的技术推广单位。该机构目前在全国多个省会城市均设有连锁门诊,成功治愈数千例白癜风患者。

向瑞连是湖南永州人,今年35岁,因遗传原因,他脸部和脖子上患上了大面积白癜风,严重影响了工作和生活,为治好该病,多年来,家人带着他四处求治,均未得到实际效果,苦不堪言;一次偶然的机会,他从电视上看到长沙协雅白癜风治疗中心的新闻报道,得知该机构对治疗白癜风有独特技术方法,于是慕名前来求治,经过白癜风中心王教授的亲自诊断,仅治疗3个周期,白癜风消除,皮肤恢复正常肤色,至今未复发。类似这样的病例还有很多……

作为中国白癜风集团在湖南的技术推广单位,为更好为患者服务,长沙协雅白癜风治疗中心投入巨资引进B系列白癜风治疗仪、光动能白癜风治疗仪,专业治疗各种类型白癜风。

为了让更多白癜风患者免除病痛,恢复健康,协雅白癜风治疗中心自即日起至7月20日开展暑期治疗优惠活动,活动期间来诊患者可享受:

- 1. B系列白癜风治疗仪治疗60元起
- 2. 光动能治疗仪免费体验治疗
- 3. 来诊患者免费赠送《白癜风康复指南》
- 4. 学生凭证免专家挂号费、进口仪器检测费

免费咨询热线:400-600-0116
0731-85864321



治疗前

治疗后

地址:长沙市五一大道438号(袁家岭)长沙协雅白癜风治疗中心 网址:www.csdbf.net

联想 Ideapad U165 超高性价比全能风尚小本上市

联想 Ideapad U165 在实现轻薄尺寸的同时,丝毫不牺牲用户对高性能的需求,以绝佳的性能表现为你带来真正的轻薄移动体验。

时尚轻薄,乐趣应用

联想 Ideapad U165 是一款品质感十足的轻薄产品,为年轻时尚一族提供了移动性与性能兼备的完美选择。11.1英寸的U165机身厚度仅有25.3mm,重量仅1.3kg,可轻松放置在随身携带的包包里,给你带来自由无限的理想。外观上,它采用先进IMR膜内漾印技术,高亮外观下城市地图纹理隐映其中,宛如穿梭于繁华都市,没有疆界,无拘无束。悬浮式巧克力键盘不仅在设计上采用了人体工学,而且在键盘设计更考虑了杜绝藏污纳垢的因素。

强劲性能,酣畅娱乐

不仅如此,强劲的性能更让这款轻薄笔记本具备了一种文武双全的风范。Ideapad U165 提供了

AMD 速龙™ II Neo K325 双核处理器及速龙™ II Neo K125 处理器两种选择,充分满足不同用户的需求。应用

ATI Mobility Radeon HD 4200 显卡,带来畅物娱乐享受,支持高清播放,在运行高品质影音时显得更加游刃有余,成为你尽享高清的绝佳装备。配合16:9黄金比例LED背光屏,让画面呈现更加细致入微,色彩更艳丽动人,影院般的体验让你大呼过瘾。

Ideapad U165 的价格在3k多,相信对于很多人来说是非常有吸引力的,另外 Ideapad U165 还具有无线数据同步技术(Lenovo Direct Share),支持WiFi无线网卡并内置蓝牙2.1模块等,让你能轻松和朋友分享你的快乐。

